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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-1170/04
van Manuel dos Santos (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Bouw van Amoreiras-tunnel in Lissabon

Op 29 mei 2002 gaf het stadsbestuur van Lissabon zijn goedkeuring aan de openbare aanbesteding 
betreffende de uitvoering van werkzaamheden in de omgeving van de Avenida Duarte Pacheco, de 
Rua Joaquim António de Aguiar en de Avenida Fontes Pereira de Melo. In het basisprogramma voor 
de uitvoering van het project staat vermeld dat:

- interferenties zullen ontstaan tussen de bouw van de tunnel en enkele infrastructuren, zodat in het 
kader van de aanbesteding de inschrijvers oplossingen moeten voorstellen voor omleiding van de 
infrastructuren waar de werkzaamheden een impact op hebben;

- de inschrijvers bij de oplossingen die in de voorstudie zijn ontwikkeld rekening moeten houden 
met alle aspecten en sectoren die erbij betrokken zijn, en o.m. moeten voorzien in omleidingen 
voor de gebruikers van de ondergrond;

- in het bestek alle werkzaamheden moeten worden opgenomen die alle onderdelen van het totale 
project betreffen, met inbegrip van de omleidingen voor de concessiehouders.

Op 14 maart 2003 heeft het stadsbestuur geen enkel voorstel betreffende deze werkzaamheden 
toegewezen omdat de totale prijs van alle inschrijvers te hoog was. Er werd beslist dat de opdracht via 
onderhandse overeenkomst zou worden toegewezen. De onderhandse overeenkomst (bij gebrek aan 
passende offertes in het kader van een openbare aanbesteding) mag geen inbreuk maken op het 
programma en het bestek van de aanbesteding. Nu heeft de Commissie bij het onderzoek van de 
offertes voor de onderhandse overeenkomst besloten dat de werkzaamheden met het oog op de 
verplaatsing van de infrastructuur niet worden beschouwd als onderdeel van het contract. Op 22 mei 
2003 heeft het stadsbestuur van Lissabon de opdracht onderhands toegewezen aan een groep gevormd 
door "Empresas Construções do Támega S.A." en "CME-Construções e Manutenção Electromecânica 
S.A.", die in zijn offerte een aantal essentiële werkzaamheden uit de opdracht heeft gelicht, hetgeen 
aanzienlijke gevolgen heeft op het vlak van de infrastructuren.

In het licht van wat voorafgaat wilde ik de Commissie het volgende vragen:

Druist de onderhandse toewijzing in kwestie niet in tegen artikel 7, lid 3, letter a) van Richtlijn 
93/37/EEG1 en het beginsel van de vrije mededinging?

Betekent het feit dat de offerte afwijkt van het basisprogramma en het bestek en dat het stadsbestuur 
van Lissabon de onderhandelingen op basis daarvan heeft gevoerd en hierdoor nadeel heeft berokkend 
aan derden die te goeder trouw handelden, geen overtreding van het beginsel van gelijke behandeling 
dat in het gemeenschapsrecht is verankerd?

1 PB L 199 van 9.8.1993, blz. 54.


